Интегрированный урок-семинар по химии-биологии-географии 

показывает, как формируется ключевая компетенция на основе межпредметных связей.

Тема урока: «Проблема питания – одна из глобальных проблем человечества»

Цели:

1.Обобщить и актуализировать сведения, полученные на уроках химии, биологии, географии.

2.Создать условия для развития компетенции, связанной с решением проблем.

3.Воспитание гражданственности, ответственного отношению к своему здоровью и здоровью своей семьи.

Ход урока

Учащиеся разделены на группы по 4 человека. Все обсуждения проходят в группах. После принятия решения группа высказывает своё мнение.

1.Для привлечения внимания к теме урока смотрим видеофрагмент о ГМО. (Понятие о ГМО; получение, экономическая выгода, опасность для здоровья — спорный вопрос?)

2.Просим учащихся высказать своё отношение к увиденному.

3.Сообщение учащегося о проблеме голода, её причинах и вариантах решения.

(Презентация:

-Может ли Земля прокормить своих обитателей?

-Голод — всемирная проблема

-Успехи в борьбе с голодом.)

4.Просим учащихся связать два вида полученной информации и теперь сформулировать своё мнение о ГМО.

5.Сообщение учащегося о химических способах производства искусственной пищи, об органической пище, о положительных и отрицательных качествах такой пищи.

(Презентация:

-Создание нетрадиционных источников питания, сокращение пищевой цепи;

-Высокомолекулярные и низкомолекулярные пищевые вещества;

-Искусственная и синтетическая пища, её преимущества и критика;

-Комбинированные продукты и аналоги пищевых продуктов;

-Органическая пища — ее преимущества и ее критика.)

6..Спрашиваем учащихся – не изменилось ли их отношение к искусственной пище вообще и к ГМО в частности?

7.Сообщение учащегося о накапливании вредных веществ в организме при употреблении пищи, полученной с использованием химикатов.

(Презентация:

-Пестициды — определение, последовательное обращение в пищевой цепочке, пути поступления в организм, способы удаления из пищевых продуктов;

-Пищевые добавки —их  классификация и их влияние на организм).

8.Просим учащихся высказаться о том, как связать необходимость производства искусственной пищи со здоровьем окружающей среды и здоровьем человека?

9.Смотрим до конца видеофрагмент о серьёзной опасности ГМО и просим ответить на вопрос: «Насколько оправдано использование  химических и биотехнологий для получения пищи в условиях опасности глобального голода?» 

10.Задание группам учащихся:

«Мы предлагаем  вам отправиться в  виртуальный магазин за  покупками и из   двух вариантов  аналогичных продуктов выбрать более полезный.  Ответ нужно мотивировать».

( Учащимся предлагаются  картинки с продуктами  питания – искусственными и натуральными)

11.Итоговая дискуссия.

